
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CEMVEJ – REALIZADA EM 27/05/2024

Ao vigésimo sétimo dia do mês de Maio de dois mil e vinte quatro, às 9h30, em

online, por  meio do  link  disponibilizado para todas (os),  deu-se início à Reunião

Ordinária do Comitê Estadual de Memória, Verdade e Justiça do Estado do Paraná.

Conforme convocação prévia fez-se presentes:  TITULARES GOVERNAMENTAIS:

JANE  VASQUES  (SEJU);  ADRIANE  ISABELLE  (SEED);  KASSIA  BASSO

(ARQUIVO PÚBLICO);  SUPLENTES GOVERNAMENTAIS: ALINE LIZ (ARQUIVO

PÚBLICO); TITULARES DA SOCIEDADE CIVIL: IVETE MARIA CARIBÉ ROCHA

(SERPAJ); ALUÍZIO  FERREIRA  PALMAR  (CDHMP); SUPLENTES  DA

SOCIEDADE CIVIL:   —. CONVIDADOS(AS)/COLABORADORES(AS): SHEILA

NICOLAU (SEJU);  RAQUEL OSOWSKI (MPPR); MARIA APARECIDA BLANCO DE

LIMA  (TJPR);  DÉBORA  PRADELLA  (NUCIDH/DPPR);  CLÁUDIA  CRISTINA

HOFFMANN (COORDENADORA DO LUME); NORTON NOHAMA (UFPR); FLÁVIA

ROSA DE MELO (LUME);  JUSTIFICATIVA DE AUSÊNCIA: Sem justificativas de

ausência. 1. Abertura: Inicialmente, Ivete agradeceu a presença de todas (os) e em

seguida, Sheila realizou a chamada nominal dos (as) presentes para registro em ata.

Logo após a chamada, Ivete deu início à Reunião Ordinária do Comitê Estadual de

Memória, Verdade e Justiça do Estado do Paraná.  2. Aprovação de pauta: Ivete

indagou se todos (as) estavam de acordo com a pauta — sem ressalvas, aprovada.

3. Aprovação da Ata da Reunião Ordinária de Abril de 2024: Ivete perguntou se

todas  (os)  estavam de acordo com a redação da ata  ordinária  de  abril  — sem

ressalvas, aprovada. 4. Informes dos Conselheiros (as): Aluízio informou que em

2025 comemorarão os 100 anos da Coluna Prestes em Foz do Iguaçu, pois surgiu

de lá  a  partir  do  encontro  do  Capitão  Luis  Carlos  Prestes,  General  Isidoro  e  o

Capitão Miguel Costa em Abril  de 1925. Amanhã (28) haverá a primeira reunião

preparatória na UNILA. 5. Informes da Secretaria-Executiva: Jane informou que a

Coordenação da Cidadania na SEJU foi alterada, agora será o Rafael Rossato —

que brevemente se apresentou a todos (as). 6. Eleição da nova Coordenação do



Comitê: Jane  informou  que  seriam  necessários  (as)  2  conselheiros  (as)  da

Sociedade Civil e 2 Governamentais para compôr a Comissão Eleitoral do Comitê.

Caso não haja conselheiros (as) voluntários  (as) suficientes, poderia ser composta

pela  Ivete  e  Jane,  pois  é  somente  para  organizar  os  documentos  e  Edital  para

adequá-los para nova eleição. 7. Verificar o andamento do Termo de Concessão

da  Sala  Lume: Primeiramente,  Cláudia  registrou  que  o  LUME  encaminhou  a

redação  combinada  em  reunião  com  representantes  de  todas  as  instituições

parceiras para as mesmas instituições (DPPR, TJPR, SEJU e MPPR) e, por conta

dos  problemas  que  acontecerão  ao  tentar  compartilhar  o  documento  no  drive,

enviaram por .PDF e solicitaram que as alterações fossem enviadas para o LUME —

ninguém entrou em contato. Portanto, Cláudia questionou em plenária se a redação

encaminhada estava aprovada e poderia  prosseguir  para assinatura de todas as

instituições parceiras do LUME. A seguir, Maria Aparecida destacou que o TJPR

estava ao final de sua atual gestão e haverá mudanças em novembro, atualmente, o

Presidente do TJ está em viagem no exterior  e  a única conversa possível  seria

através de seus (suas) auxiliares, porém, verificaria quanto à aprovação do Termo

de Concessão da Sala Lume para informar ao Comitê.  Cláudia questionou se a

publicação voltou para dois anos. Jane respondeu que isso seria apenas um ajuste a

ser feito com o Secretário e acredita que não haverá problema. Débora informou que

na  Defensoria  Pública  foi  tramitado  o  Termo  em  definitivo  (.pdf)  para  a

Administração,  logo  após  voltou  com  alguns  questionamentos  que  já  foram

respondidos  pelo  setor  jurídico  e  encaminhado  para  a  Administração  Superior,

porém,  neste  período,  houve  a  troca  do  Defensor  Público  Geral  e  agora  será

necessário aguardar o Gabinete fazer a análise final. 8. Regularização do contrato

da Professora Flávia: Jane relatou que o Secretário havia deixado duas pessoas

em prioridade para contratação em cargo pela SEJU: Flávia e o Rafael (apresentado

anteriormente). Portanto, Jane indicou que provavelmente nas próximas semanas

deve sair o cargo para a Flávia e deve ser conversado também diretamente com o

Secretário.  9.  Participação  do  LUME na  22a  Semana  Nacional  dos  Museus:

Cláudia relatou que o tema era Pesquisa e Educação, então, o LUME elaborou uma



programação para contemplar o tema e participaram de uma live do Professor Luiz

Gabriel, que tem um site sobre a Ditadura em Curitiba. Além disso, foi incluído na

programação o evento de Roda de Escuta e Roda de Conversa para o lançamento

do livro Vozes da Resistência, sendo um momento de muita importância para ouvir

os relatos de ex-presos (as) no LUME, inclusive, a participação de José Jair,  um

resistente da Ditadura. Ivete informou que o Aluízio participou do lançamento do livro

na Reitoria da UFPR e foi bastante concorrido, além da participação de velhos (as)

companheiros (as).  10. Aprovação do Relatório de Atividades 2023 do LUME:

Lugar de Memória / 11. Aprovação do Plano de Trabalho do LUME: Lugar de

Memória: A princípio,  Cláudia relembrou que o Relatório e o Plano de Trabalho

ainda não haviam sido aprovados porque era a necessária a leitura de todas (os).

Agora,  Ivete  registrou  que  por  ela  estava  aprovado  e  indagou  se  os  demais

membros consideravam o ‘Relatório de Atividades 2023 do LUME’ e o ‘Plano de

Trabalho 2023 do LUME’ aprovados — sem ressalvas ou manifestações, ambos

foram  aprovados.  12.  Informações  gerais  (LUME): Cláudia  ressaltou  a

preocupação quanto à assinatura do Termo Aditivo de Cooperação e que o LUME

segue  pleiteando  recursos  para  projetos  extras,  voltados  à  educação,  como  o

‘Caminhos  da  Resistência’  e  a  impressão  dos  cadernos.  Além  disso,  Cláudia

destacou que o LUME aprovou um projeto de quase 400 mil reais através da Lei

Rouanet,  entretanto,  quando  conversam com as  empresas  para  captar  recursos

através do Imposto de Renda, as mesmas não querem vincular seus nomes ao tema

Ditadura.  Por isso, Cláudia solicitou indicações e articulações com Escritórios de

Advocacia para conseguirem captar os recursos, pois somente ela e a Flávia seria

difícil  e  o  impacto  é  menor.  13.  Avaliação  do  Relatório  Circunstanciado

CEMVEJ/SEJU: Sheila  informou que,  conforme combinado  anteriormente  com a

Cláudia,  realizou  todas  as  alterações  que  foram  solicitadas  e  encaminhou

novamente (via  e-mail)  para todas (os)  e assim, questionou se agora estava de

acordo  com  o  desejado  pelos  membros.  Cláudia  registrou  que  ainda  faltavam

algumas correções quanto à redação, como nome próprio e outros aspectos, mas

nada estrutural. Ivete sugeriu que a aprovação seja feita na próxima reunião para



que seja possível finalizar as alterações solicitadas pela Cláudia — sem ressalvas,

aprovado.  14.  Informes Gerais: Ivete  agradeceu a  recepção  dada pelo  Arquivo

Público na reunião do comitê e questionou se haviam novidades sobre a exposição

que foi  debatida naquele dia.  Kássia respondeu que conversou com a Angelina,

porém,  devido  às  mudanças  que  estavam  acontecendo  no  departamento,  o

Secretário solicitou que ela aguarde mais alguns dias para dar prosseguimento a

essa questão, registrando por fim, que acredita que não haverá qualquer problema

para  viabilizar  a  exposição.  Ivete questionou sobre  a documentação da CEV no

Arquivo Público e Kássia respondeu que a Sheila levou um Relatório completo de

todos os materiais que se encontram no Arquivo Público, que saíram no Decreto.

Sheila informou que encaminhará por e-mail a todas (os) os documentos repassados

pelo Arquivo Público quanto às documentações que lá estão armazenadas. Norton

rememorou que havia sido acordado do CEMVEJ remeter essas documentações

para os Grupos de Trabalho da Comissão Estadual da Verdade, para assim, verificar

quais documentações faltam e exatamente o que foi feito pela CELEPAR. Aluízio

relembrou que havia ficado pendente a solicitação para UNIOESTE encaminhar os

materiais da Audiência Pública de Cascavel. Quanto ao lançamento do livro na PUC,

Aluízio parabenizou a exposição da Professora Valquíria, que contou com muitos

materiais excelentes. Cláudia solicito que a Secretaria Executiva entre em contato

com todos (as)  titulares e suplentes do comitê para verificar  se participarão das

próximas reuniões, pois há uma preocupação muito grande para com as pessoas

que não tem comparecido e não justificam suas ausências. Jane respondeu que

essas  lacunas  devem ser  supridas  na  eleição.  Kássia  questionou  se  os  ofícios

solicitados tiveram algum retorno. Jane respondeu que a solicitação já foi feita, mas

ainda não sabem exatamente o  que havia  na Secretaria,  por  isso,  solicitou que

procurassem todos os documentos que estão no Arquivo da SEJU e o prazo definido

foi de 1 mês. Maria Aparecida sugeriu que a CELEPAR seja oficiada sobre todas as

gravações  que  foram  feitas.  Kássia  também  questionou  o  ofício  relacionado  ao

aumento de acessos ao arquivo foi enviado, relembrando que ela sugeriu que mais

dois nomes, podendo ser o dela e o da Aline, fizessem parte desse acesso. Jane



informou que sairá nesta semana o ofício, pois a ata ainda não estava pronta para

transmitir corretamente o conteúdo da reunião ao ofício. Por fim, Cláudia informou

que solicitará à Secretaria Executiva do CEMVEJ fazer a transcrição do áudio da

Roda de Conversa realizada no dia 15 de Maio na Sala LUME — Jane solicitou que

a  gravação  seja  encaminhada  diretamente  ao  Davi.  A  seguir,  Maria  Aparecida

solicitou que os materiais das Audiências Públicas (Londrina, Apucarana, Maringá,

Curitiba  e  outras  cidades)  fossem catalogados  de  uma forma que  desse  algum

destaque para essa documentação, para que assim, sejam facilmente extraídas em

objetos de pesquisa. Norton destacou que além dos vídeos das Audiências Públicas,

há  os  vídeos  das  oitivas  que  foram  feitas,  sendo  necessário  se  atentar  a  isso

também para  que  não  hajam lacunas.  15.  Encerramento: Em conclusão,  Ivete

agradeceu a presença de todas (os)  e  encerrou a Reunião Ordinária  do Comitê

Estadual de Memória, Verdade e Justiça do Paraná. A presente ata foi lavrada por

Davi da Rosa e revisada por Sheila Nicolau.
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